

# BAJAI UJSÁG

MEGJELENÉSI HATÁROZAT ÉS KIADÓHIVATAL:  
Baja, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.  
TELEFONSZÁM: 25.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
Vitéz KEMÉNY SIMON

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-25 fillér  
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 fillér  
Megjelenik hétköznaponként délután 4 órakor

## Terméskilátások és a drágulás

A drágaságról nem lehet eleget írni. Tavaly ilyenkor, mikor tobzódott a drágaság és hullámaival elborította a fogyasztók nagy tömegét, egymásután tartották az ankétek és egyéb hivatalos összejövetelek tömegét, hogy módot és alkalmat találjanak a drágaság megfékezésére. Az árdígités ezertől hidrája most ismét felütötte torz és elriasztó fejét és ismét össze kell szedni minden erőnket, ha föl akarjuk venni vele a harcot. Nem kell mást megemlíteni, csupán azt, hogy január óta, tehát egy félcsztendő alatt a drágaság csaknem teljes tíz százalékkal emelkedett. És ez csak az élelmiszerekre vonatkozik. Az egyéb közszükségleti cikkek ára szintén emelkedett öt százalékkal. Mindez hat hónap alatt történt és akkor, amikor a rossz időjárás dacára a legkedvezőbb termésre van kilátása az országnak.

Nem is kell nagyon elkeseredni, hogy igazságtalannak lássuk azt a dolgot. Mindenki akiben a józan ész kerekedett fölül és aki már nem számít a konjunkturából fakadó illegális jövedelmekre, be kell hogy lássa, hogy ez a drágulás nem természetes folyamat és hogy minden rendelkezésre álló eszközzel meg kell állítani, ha nem akarjuk, hogy a kereskedők kényszerrejegei után a nagyközönség fogyasztótáborának csődje is bekövetkezzék. Szóval kell tenni mielőtt még hozzáfognának a drágulás letörésének, hogy mi a legközelebbi oka annak, hogy a napi betevő falat egyre drágább és drágább lesz. Ugyanis akkor, amikor a drágaság okait keresik, rendszerint mindenre gondolnak csak arra nem, hogy le kellene szállítani a közterheket. Az adóprés támogatásán erősen szorít mindenkit és a kereskedők úgy próbálnak védekezni, hogy drágulás formájában áthárítják az adók egy részét a fogyasztókra. Mintha a fogyasztók nem lennének épenugy megterhelve mint az eladók és a termelők.

Mikor a forgalmiadót életbeléptették, mindenki egyöntetűen megállapította, hogy igazságtalan és szükségtelen rendelkezés. Ezt az adót később a törvény segítségével a kereskedők áthárították a közönségre. Most aztán, mivel az egyik adónem áthárítás sikerült, többet is ilyen módon próbálják a fogyasztóra hárítani. Ahol lehet ott nyíltan csinálják a

fényűzési és luxus adók címén s ahol ez nem lehetséges, ott belekalkulálják a közszükségleti cikkek árba s úgy adnak túl rajta. Ez a drágulás igazi oka és nem a közvetítő kereskedelem árfehajtsága. Ma már túl vagyunk a lánckereskedelm fogásain és hálál Istennek rendszeres kerekvágásba terelődünk. A terméskilátás is olyan jó, hogy még a hivatalos köröket is megelégedésre bírja. Mért van akkor mégis drágaság?

Mért a rettenetes közterhektől mindenki szabadulni szeretne és valami

ilyen úton módon beakarja hozni amit, az állam elvesz tőle. És ezt a lavírozást minden esetben a fogyasztókörönség sanyit meg. Hol van ebben igazság, hol van megértés és hol van a dolgok nyugalmi állapotra helyezése? Talán meg lehetne végre látni a drágulás igazi okát és talán el lehetne törölni egy két olyan adó nemet, melynek hiánya nem érinti ma már túlságosan az államháztartást s amellyel mégis orvosság lenne az egyre gyűlekező bajokra és szenvedésekre. Tessék csak megpróbálni!

## Tisztviselők figyelmébe.

### Transhungaria Tisztviselők Idegenforgalmi Szövetsége

A fenti című szövetség, mely jó váhagyott alapszabályok mellett működik, felhívást bocsát a tisztviselőkhez (köz- és magántisztviselők) hogy minden tagdíj fizetési kötelezettség nélkül jelentkezzenek a szövetség tagjai közé, amikor megkapják a „Transhungaria” igazolványt, mely feljogosítja az igazolványtulajdonosait, hogy Budapesten, valamint Magyarországon és egész Európában minden számottevő városában, továbbá a fürdő, nyaraló és gyógyhelyeken a szálloda, pensió, éttermi és fürdőárakból családtagjaival együtt az igazolvány egyszerű felmutatása mellett, Magyarországon 10—40, Budapesten 10—20, a Balaton mellett 10—20, a külföldön 10—20, az olasz és

francia vízumnál 50 százalékos áreredményt kapnak

Ezen kedvezmény Magyarországon és Európa körülből 800 helyen biztosítva van. A „Transhungaria” ezeket a helyeket tagjainak minden tagsági díj nélkül bocsátja a folyó évben (a köz- és magántisztviselők) rendelkezésére. Minden tag, aki megkapja a Szövetség igazolványát, egész éven át élvezheti a legnagyobb előzenyesség mellett az igazolvány előnyeit.

A részletes prospektus, valamint az összes utasítások, melyek a tagsági igazolvány megszerzésére vonatkoznak a „Bajai Ujság” szerkesztőségében tekinthetők meg, naponként 10—12 óráig.

## Rövid táviratok

Budapest, július 3.

Vitéz Kaszala Károly a miniatűr gépével Rómából, a legrövidebb légi úton leszállás nélkül Budapestre szándékozott repülni, azonban a szerb hatóságok nem adták meg az engedélyt országuk keresztül repülésére. Kaszala így kénytelen volt vonaton térni haza, gépét tehervonatra adta fel.

Belgrad, jul. 3.

A szerb radikális párt értekezletet tartott, melyen megbélyegezték Racsics gyilkos képviselő szörnyű tettét. A demokraták értekezletén Davidovics elnök, valamint Marinkovics külügyminiszter a kormány lemondását követelték Radics István állapota általánosan javul. Remény van rá, hogy pár nap múlva elhagyja a kórházat.

Szabadka, jul. 3.

A bácskai Ada községben, a görög keleti pap fia vadász fegyverével lelőtte Urbán Jakab ujverbázi fiatal gazdát. A szerb hatóságok konstataáltak, hogy sajnálatos szerencsétlenség történt s így a gyilkos ellen nem indítanak eljárást.

Berlin, július 3.

Risztics magyar és Zimmermann német pilóták gépükkel ma reggel kedvező időjárásban startoltak, hogy megdöntsék az olasz időrekordot, amely 58 óra 35 perc. A motor reggel óta kifogástalanul működik.

Milánó, jul. 3.

A Kraszin jég-törő kijutott a nyílt tengerre s még ma eléri a Nobile csoport jég-tábláját.

Páris, jul. 3.

A Roche la Molliereben a napokban történt bányarobbanásnak eddig

58 halottja van. A bányatűzet egy hónapon belül alig tudják eloltani.  
Budapest, jul. 3.

Magyarország uszói 49:28 pont arányában legyőzték az osztrákokat. Vízipóló csapataunk 9:0 arányú győzelmet aratott az osztrák válogatottnak felett.

## Kalocsai járás főszolgabírójának jelentése a második évnegyedről.

A kalocsai főszolgabíróság évnegyedi jelentését küldték be hozzánk, melyből a következőket tartjuk érdemesnek megemlíteni: A főszolgabíró az oktatásügyről szólv jelentti, hogy a községek az 50 százalékos pótdórból az iskolák felszerelését csak kis mértékben tudják pótolni a hiányokat. Bácska, Miske, Drágszél, Foktő és Homoknégy községek határáiban a termést a jég elverte. A gazdasági haladás lassu, mert a jobb módú gazdák is panaszkodnak a nagy terhek miatt, bár a nyomasztó viszonyok dacára is észrevehető az intenzívebb gazdálkodás.

Befejezéshez közeledik a bajai sakkör osztályozó versenye. Vasárnap délután folytatták az osztályozó sakkmérkőzéseket a Központban. A verseny most már annyira előrehaladt, hogy az elsőosztályú játékosok névsora teljesen kialakult s így a befejezés előtt már megállapítható, hogy a bajai sakkörnek tíz elsőosztályú játékosos lesz. És pedig a következők: Dr. Vojnics Ferenc polgármester, Nagy Márton műszaki tanácsos, dr. Móder Géza volt katonai tanácsnok, Polich Miklós okl. gépészmérnök, dr. Gaz József póstatistviselő, Spitzer István könyvnyomdász, Bernsültz Lajos asztalos m., G. Rits István pénzügyőr, Tancos Ernő nagykereskedő Wolff Pál nyug. áll. tisztihelyettes. E névsorban a két utolsó az osztályozó versenyen nem vett részt elfoglaltsága miatt, de a versenyen játszani fognak. Az osztályozó verseny első és második helyéért Bernsültz és dr. Glaz küzd. Mindkét játékos a verseny folyamán csak egy pontot veszített és ugyancsak egy-egy eldöntetlert csináltak. De míg dr. Glaznak Nagy Mártonnal szemben egy nehéz mérkőzése van hátra, Bernsültznek már csak négy negatív eredményű játékkal kel játszania. Azok a játékosok, akik a lejátszott összjátszmák 33 százalékát nem nyerték meg a sakkszabályok értelmében a jövő évben újra osztályozó mérkőzést játszhatnak.

**Butor**  
12  
havi részletre

olcsón beszerezhető  
**Szabó Ferenc műasztalosnál**  
Baján, Barcs-utca 4. Butorraktár · Kossuth L. u. 11.  
Telefon: 240.

**Butor**  
12  
havi részletre

## Évzáró ünnepélyek.

Flu felsőkereskedelmi iskola.

Szomoru, mostoha sorsban levő flu felsőkereskedelmi iskola ünnepélye a városi polgári iskola tornacsarnokában zajlott le. Hamupipőke egyszerűséggel folyt le az iskola záróünnepélye, szinte jelezve azt a szomoru helyzetet, hogy meglévő szükségéptületben még arra sincs helye, ahol megtarthatná évzáróját, hanem kénytelen idegenben keresni erre hajlékot.

Legányi Dezső igazgató vázolta is ezt a szomoru helyzetet s elmondta, hogy még a következő év államköltségvetésébe sem kerülhetett beállításra az új kereskedelmi iskola épületének költsége. Megköszönte a polgári iskolának azt a készséget, amellyel átengedte a tornacsarnokát az ünnepély megtartására, majd kiosztotta a jutalmakat a tanuló ifjúság között s a Himnusz eléneklése után az ünnepélyt bezárta.

Női kereskedelmi iskola.

A bajai m. kir. állami női felsőkereskedelmi iskola ugyancsak Péter Pál napján tartotta meg az intézet tornatermében évzáró ünnepélyét. A szépen feldiszitett teremben nemzeti színű drapériák, virágok sokasága, a főfalon a kormányzó, a kultuszminiszter, Rothermere lord és Harmsworth elhelyezett képei, ügyes leánykezek munkáját dicsérték. Maga a program is esupa virág. Ügyes szavaltatok, énekek, zongoraszámok tarkították a szép ünnepség programját.

A programot ismertettük már, itt csak annyit jegyezhetünk meg róla, hogy az előadó kedves kis művészek egytől-egyig enniválóak voltak.

Vajda György igazgató magas-szárnyalású beszédét egy kereskedelmi példával kezdte.

„Most elérkezett az évzáró ünnepély a mint a kereskedő mi is elővesszük a főkönyvet, melyben mind egyikek neve ott szerepel külön-külön lapon tartozik és követel rovattal. Soknak a követel rovata kamatos kamatokkal van terhelve, mások tartozik rovata azt jelzi, hogy még törlesztési valója van az iskolával szemben.”

Kiemelte a város bőkezűségét, amellyel ezt az iskolát ellátta épülettel, felszereléssel. Beszélt az iskola vallásos és hazafias neveléséről, a széppérvék fejlesztéséről. Köszönetet mond a társadalom áldozatkészségének, mely alkalmat adott, hogy az iskola megjutalmazhassa az arra érdemes növendékeit.

A jutalmak kiosztása után az igazgató a tőle megszokott kedvességgel egy-egy szál rózsát nyújtott át a megjutalmazott növendékeknek, a város és megye képviselőinek és a

tanári kar tagjainak. Majd hálás köszönet hangján megemlékezett a tanári kar lelkiismeretes és lelkes munkásságáról s a Himnusz eléneklése után a kedves ünnepély véget ért.

## Tizenegy község diszpolgársága.

Vojnich Máté ünnepélése.

Péter Pál napján meleg ünnepelésben részesítette a bajai járás tizenegy községe Vojnich Máté, volt fősztolgabiráját. Délelőtti sztr misével kezdődött a szép ünnepély, mely után a vármegyeház disztermében ünnepi közgyűlést tartott a járás tizenegy községe Zsigmond Gyula dr fősztolgabíró elnöklése alatt. Az elnöki emelvényen ott volt bizstray Balku Gyula főispán, Szabovlyevics Dusán dr alispán, Frank Mihály dr árvaszéki elnök.

Az elnök Zsigmond Gyula dr fősztolgabíró méltatta Vojnich Máté 43 évig tartó közigazgatási működését, majd átadta a szót Markovics borsódi főjegyzőnek, aki a tizenegy község nevében megható beszéd kíséretében adta át a községek közösen készített diszpolgári oklevelet szeretett volt fősztolgabírájuknak.

Dr. Szabovlyevics Dusán alispán, kormányfőtanácsos, a tisztikar nevé-

ben üdvözölte az ünnepeltet, kifejtve hogy az igazi tisztelet és szeretet megnyilvánulása ez az ünnepség, mert hiszen olyan embert ért, aki évek óta nyugalomban van, tehát nem az annak idején kezében volt hatalom indította meg a mozgalmat, hanem az akkor szerzett tisztelet és szeretet nyilatkozott itt meg a „jó Máté bácsi mellett.”

Az ünnepelt meghatottan fejezte ki háláját az őt ért kitüntetésért, kifejtve azon meggyőződését, hogy a nehéz idők valahogy közelebb hozzák egymáshoz az embereket és úgy hiszi, hogy ennek az egységnek meg is lesz a maga eredménye: a nagy Magyarország feltámadása.

A diszpolgágyülés után a Preimtyer-féle vendéglőben 150 terítékes bankett volt, amelyen a megye, a város s a járás képviselői vettek részt. A banketten több pohárfelköszöntő hangzott el.

## HIREK.

Anatómia és a női szoknya centiméterekben.

A. Min gondolkodól?

B. A multkor Scipiadés professor azt mondta előadásában, hogy a női medence sokkal hosszabb, mint a férfiaké.

A. Nines más dolgod, hogy ilyenén töröd a fejed?

B. Hogyne. Nézz oda. Ha annak a medencéje 50 cm, akkor azon alul a szoknyája csak 4.

— Esküvő. Müller József kereskedő és Schinczl Amál vaskuti tanító nő folyó hó 2-an Ferenciek templomában házasságot kötöttek.

— A Tanító-képző intézet képesítő eredménye. Az 1927—28 iki iskolai évre az intézet ötödik osztályába 22 tanítójelölt közül sikeresen 19 jelölt vizsgázott le. A képesítő vizsgálat melyen Quint József budai tanító képzőintézeti igazgató elnököt, mint miniszteri biztos, a következő eredménnyel végződött: Jelesen képejett: Bekes Károly, Boros Vilmos és

Prell György, jó eredménnyel: Horváth Vilmos, Klauzer Jenő, Kungl József, Major Sándor, Ósz Lajos, Pálfi László, Szabó István és Szegő Lajos, elégséges eredménnyel: Bauer Imre, Nagy Miklós, Német Gyula, Patyi Antal, Schramm Ádám, Sach Jenő, Suhajda Gyula és Szegő József. Kántori oklevelet nyertek: Boros Vilmos, Horváth Vilmos, Hamer Albert, Kungl József, Mayor Sándor, Ósz Lajos és Teleki István, Bauer Imre és Klauzer Jenő.

— A kamarásdunai rozoga fahíd további inlézkedésig hatóságilag elzáratik.

— Rákóczi utcai ovoda évzáró ünnepélye. Könyvekig megható ünnepélyt tartott a Rákóczi-utcai ovoda aprósága évzárója alkalmából, mely alkalmal hódolt az első magyar ovoda megalapítójának „Teréz néni” emlékének is. A különböző játékokkal és versekkel himzett program nagy élvezetet nyújtott a megjelent közönségnek. Bajtay Józsefné ovónő lelkes munkáját dicséri az ünnepély szépsége, aki olyan ovoda helyiségben tanítja, neveli az emberpaántakat, amely a mai kor igényeinek va-

lósággal kicsufolása. Alacsony, egészségtelen helyiség a tődőbaj melegágya. Az intező köröknek felhívjuk figyelmét ez uton is erre a tarthatatlan állapotra.

— Összeomlott a „Sóhajok hidja.

Vasárnap délután könnyen halálos végű szerencsétlenség történt a kamarásdunai hid alatt. A rozoga fahíd, melyet az idő vasfoga lassu rácsálással annyira megemésztt, hogy magától összeomlott, majdnem mag alá temetve Polgár Nándor fodrászmestert a városi törvényhatóság tagját és családját. Polgár Nándor családjával a hid alatt ment csónakjával mikor hatalmas recsegést hallottak a fejük fölött s a következő pillanatban egy hatalmas gerenda zuhant le a csónakra, de oly szerencsésen, hogy embert nem ért. A gerenda a csónakra esett, azt összetörte, de a bennülőknek az ijedségen kívül szerencsére komoly bajuk nem történt. Egyedül a csónak és egy ernyő esett áldozatul. Csodálatos dolog, hogy a város eddig is túrte ezen a rozoga hidon a közlekedést. Különösen nyáron volt ez előreláthatólag is veszedelmes, amikor úgy a hidon, mint a hid alatt oly nagy mérvű forgalom van. Reméljük, hogy az illetékesek végre rájönnek arra, hogy emberi alkotások még sem örökéletűek s gondoskodnak róla, ezen súlyos figyelmeltetés után, hogy a hidat kijavítsák, illetőleg ujra építsék.

— „Az önrdek mindenek előtt.”

A szerb király kihallgatáson fogadta a meggyilkolt Radics Pál özvegyét s kérte, hogy két gyermekét engedje át neki, hogy azokról ő gondoskadjon. Az özvegy a gyermekeit átadta a királynak. Lám így esik áldozatul a nemzet érdeke az önös érdekeknek.

— Patris Brunó táncsoportjai megalakultak. Külön torna és balett kurzusok leányok és asszonyok részére a délelőtti órákban. Babi csoportba felvétel 10—12 ig a Nemzetiben. Régi tanítványaimnak felnőit, haladó csoport az esti órákban. Egyetemisták előnyben.

— A „boldogság hazája.” Moszkvában a legközelebb megnyílik az istentagadók muzsuma, melyet az istentagadók társulata alapított. A muzeum címe: „A megszünt Isten és a megszünt csodák muzeuma!” A boldogság hazájának vezetői, akiknek nagyon kevés közül van a vallásos orosz néphez, ime ilyen boldogságot biztosítanak polgáraiknak, szabadság, polgári jogok, jólét helyett. Hiszük nem sokáig fogják boldogítani a népet, mert a „megszünt” Isten nem ver bottal, de feltétlenül ver.

# Egészségügyi haskötők

orvosi rendelésre. — Gyermekágy előtt és után, gyomor- és bél-súlyedés, vándorivese, has és köldöksérv, méhsúlyedés, lógó has eseteire és hasfali műtétek után.

Mértékrendelések a leggyorsabban és legpontosabban készülnek

Lázár Sámuel cég kötszerosztályán, Vörösmarty-u. 8. Telefon: 272

— **Házlasszonyok figyelembe.** Jó alkalom olcsó vásárlásra folyó hó 4 én szerdán délelőtt 8 és 10 óra között mindenféle rőfösárúk: vászon, kanavász, festő, kendő, zeig, mosó, barchet stb. becsértéken alól is eladatnak Baján, Erzsébet kir. ut 18. szám alatti üzletben.

— **Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek** a természetes „Ferenc József” keserűvíz szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó és munkaképességet. Beható kórházi kísérletek alapján bebizonyult, hogy a Ferenc József víz szellemi munkásoknál, neurastheniás embereknek és betegeskedő asszonyoknál rendkívül jótékony hatású gyomor- és béltisztító szer. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben

— **Poloskát, svábót, molyt** kiirtani házilag csak a Löcherer Cimexinnel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszerárakban és drogériákban kapható.

## Tolnár

Fest—Tisztít—Mos.

Plisszírozás, gouvérozás, hófehér és tükrőfényes gallérok Gyászruhák 24 óra alatt festetnek. Vidékre naponta postai szétküldés.

Főüzlet: Szekszárd, Corsó.

Fióközletek: Baja, Erzsébet k. u. 16.

Tolna, Szekszárdi u. 12.

Ezüst éremmel kitüntetve.

## Reflexiók.

A Bajai Hajós Egylet budapesti bemutatkozását az egész város közönsége meglepéssel és nagy jóleséssel vette tudomásul. Az alig pár hónapos, fiatal alakulás sietett bevállalni azokat a reményeket, melyet barátai alakulásához fűztek.

Most a nem várt eredmény után rövid értékelő beszámolót adhatunk a pesti utról. Mert ez az eredmény nem mérhető abszolút értéke szerint, hanem inkább hatásában és következményeiben, melyet a bajai evezőssport megteremtésében és edmoztításában gyakorolni hivatott.

Mert ezt a büszke eredményt egy kezdő egylet, teljesen kezdő csapa-

tának szívvel, kitartással, küzdeni tudásával és akarásával, öreg budapesti egyesületek relative más rutinizott evezőseivel szemben érte el. A vidék büszke győzni akarása megálta álta helyét Budapest tudatosabb sportjával, csiszolt stílusával szemben és utat mutatott a jövőre, hogy kitartó tréning a legszebb eredményeket is elérhetővé teszi. Még szebbé teszi ezt az eredményt, hogy a legkönyebb versenyhajókkal szemben érvényesült Baja alig verseny-méretű palánkos hajóban.

Nagy volt a pesti kirándulás értelme azért is, mert látták a szegedi „Tisza” Evezős Egylet ambiciózus munkájának pompás és példátmutató eredményeit, a sorozatos győzelmeket, látták a németek szenzációs stílusbeli tudását és fölényét, mely a magyar rátermettséggel szemben ismét csak a kitartó, nacionalis előkészítő munka biztos eredménye. A példa nagyszerű pedagógiai értéke pedig most is érvényesül, mert a Bajáról első ízben szereplő evezősök jóhatása adja meg a további egyleti munka gyorsabb terjedését.

De hatással van az öregebb egyletnél: a Bajai Evezős Egylet táborában is a pesti eredmény. Az évek munkájának eredménye: a kiforrott stílus és talán nagyobb evezésbeli készség várja a találkozót és készül rá. És ez adja meg a további fejlődés lehetőségét, a baráti rivalizálás egyetlen értelmét és itt kapcsolódik be a két egyletnek a munkája az országos sportélet egyetemes munkájába.

Mert ennek a városnak pompás dunnai fekvése és lakóinak a vízi sportok iránt érzett nagy rokonszenve megkívánja, hogy az evezőssport itt gyors fejlődéssel elérje azt a szintet, melyen az igazi küzdelem más régi evezős hírnevünk visszaszerzését igéri.

Ezért kell örülni minden bajai eve-

zősnek és az evezőssport minden barátjának, hogy a Hajós Egylet ambiciózus munkáját a megérdemelt siker koronázta. Ezért kell készülni ambiciózusan mindkét helyi egyletnek a közeli találkozóra, mely esetleg már Szegeden meglesz, de amely nélkül az idei augusztus 20-ai el sem képzelhető.

A Bajai Evezős Egylet sportbeli készségét és fejlődő képességét bebizonyította a múltban, amikor néhány évvel ezelőtti küzdelmein át megtartotta Bajának az evezőssport nevelését, amikor olyan generációt tudott szárnyra bocsátani, mely új egyletnek tömörülve már az első évben megmutatta életképességét. De megmutatta azzal is, hogy már évek óta megrendezi az augusztus 20-i helyi regattát, mely az idén szinten és eredményben az új egylet ambiciózus előretörésével csak gazdagabb lehet.

Ma még jóslásokba bocsátkozni nem lehet, mert az egyik oldalon a fiatalos ambíció, a másikon az öregebb testvér öntudatos, kiforrott stílusos biztonsága áll. Mi várjuk az evezőssport minden barátaival a mekközést, mely arra hivatott, hogy a bajai evezőssportot a megérdemelt helyére felemelje. *Senátor.*

## MOZI.

— A halálhíd áldozata egy polihidáló asszony családi életét és tragédiáját beszéli el egy érdekes történet keretében, amelyből az a tanulság, hogy az igazi nő hivatása mindenkori a családi élet és ha idegen utakra téved, boldogságával kell fizetni a könnyelmű játékért. Főszereplői Thomas Maigham, Ailen Pringle és Renée Adorée. Szerdán mutatja be az Urania filmszínház a „Tilos a fiórt” című pizar humoru Putty Lya vígjáték kíséretében.

## REMINGTON

írógépek elismert legjobb minőségben.

18 havi részletfizetésre

Képviselet: Fränkel és Horváth-nál.



Vásárok.

4. Szerda: Füzesabony (sertés) Hőgyész, Ivánegerszeg, Kaposvár, Kunhegyes (havi állat) Lepsény, Magyarzentiván, Miskolc (havi), Monostól, Nyirbogdány, Pápa (sertés, kirakó.)

5. Csütörtök: Celldömölk (állat), Encs, Ibrány, Keszthely, Kiskomárom (havi állat), Óródd, Putnok, Tiszafüred (havi állat).

6. Péntek: Buj (sertés, kirakó), Gyöngyös (havi állat) Mezőberény, (marha, sertés) Nagyhalász.

7. Szombat: Mezőberény (ó).

8. Vasárnap: Alberti, Csépa (kirakó) Jászdozsa, Mezőberény (kirakó)

9. Hétfő: Bonyhád, Dombrád, Eger, Fehérgyarmat, Felsőseged, Karcag, Lajosmizse, Somlóvásárhely, Vörs, Zalaegerszeg.

10. Kedd: Gáva, Tiszaluc.

Laptulajdonos: Új Élet nyomda r. i.

Felolvasó kiadó és kiadóhivatal vezető: Kránitz István.



## RENAULT

automobilok,

teherautók, a legmegbízhatóbb. Kevés üzemanyag, izléses kivitel, kegyező fizetési feltételek. Részletes felvilágosítást nyújt és a kocsit megtekinthető a képviseletnél:

## Safir Józsefnél

Baja, Tóth Kálmán-ucca 19. szám.  
Telefon: 331.

Komoly érdeklődőt utra viszek.

**Kézzel válogatott  
egészséges  
étkezési és takarmány  
burgonya**  
métermázsánként 10 P  
házhoz szállítva.  
**Stein burgonyakeresk.**  
**Patak ucca 7.**

A kir. bajai bíróóság mint tkvi hatóság.  
73494/tkvi 927. szám.

### Árverési

#### hirdetmény-kivonat.

Kisköri Bundity János és Lázár felsőszentiváni lakosok végrehajthatóknak Bundity József végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 448 P. — f. tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a bajai kir. járásbíróóság területén levő Felsőszentiván községben fekvő, s a felsőszentiváni 187 sz. betétben A I. 1—2 sorsz. 79 hrsz. 712 négyszögöl területű szántó és a 80 hrsz. 167 négyszögöl területű 40 ö-i szu ház és udvarnak Bundity József nevében álló fele részére 1400 P kikiáltási árral elrendelte.

Az árverést 1928. évi július hó 18. napján d. u. 3 órakor Felsőszentiván község házában elrendelték.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott arányban számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908. LX. t.-c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908. XLI. 25§)

Baja, 1928. évi jan. hó 26. napján.  
Nagy Miklós sk. kir. járásbíróági elnök.  
A kiadvány hitelűl:  
Timpauer kiadó.

**CSONAK**  
3 személyes  
jókarban levő

**megvételre**

kerestetik. Cím a kiadványban.

Egy kettes számú mejdnem új

**Wertheim szekrény eladó.**

Rókus utca 29. ik számú házban.

### Petris Brunó táncanfolyama

hétfőn kezdődik a Nemzeti Szálló termében.

Beiratkozások naponta délután 6 órá-tól 8 ig a Nemzeti termében.

### Rádió eladó

1 drb kitűnő 2 lámpás készülék fűtőkkel fejhallgatóval

Központi pincében.

Bende Imre utca 6 szám alatti

### HÁZ

szabadkézből azonnal eladó.

Bővebb felvilágosítást ad Dr Flórián G. ügyvédi irodája: Baja, Koszuth u. 12.

### Belvárosban

a Fő uccán egy

**ÜZLETHELYISÉG KIADÓ.**

Cím a kiadványban.

### Háromszobás családi ház

kerttel, vasúthoz és hivatalokhoz közel

**eladó** Cím a kiadványban

**A kertészképzőiskola**  
konyhájára egy főzőasszony  
és egy mindenasszony  
kerestetik.

### Eladó ház.

Kigyó ucca 29. számú ház szabad kézből eladó.

Érdeklődni ugyanott.

Baján a Galamb utca 10. számú

### ház eladó.

Bővebbet: Horváth István sekrestyénél

### Szjell szolgálattartó

Julius 2 ól július 9

reggel 6 óráig és vasárnap délután nyitva

Gyarmaty Emil  
dr Makray László  
gyógyászata.

Közel a városhoz 20-6 öi jó karban levő

### szőlő eladó.

Bővebbet Rózsa-nyomda.

Baja, Katona József utca 3. szám (volt gőzfürdő épület.)

Opel Autók

Norton

D. K. W. motorkerékpárok és csónakmotorok

## REMINGTON

írógépek.

Kerékpárok

Varrógépek

Gramofonok

Tényleges garancia mellett, legolcsóbban kedvező részletfizetésre

**Fränkel és Horváth-nál**

Budapesti-ut 15. szám.

Olcsó és fényes temetéseket rendez

## Gondviselés

temetkezési vállalat.

Belvárosi plébániával szemben, Haynald-utca. Szép gyász-kocsi; koporsókban; szenfődelekben nagy választék.



**Uj-typusu** amerikai autók le-szállított árban  
**Morris - Cowley**

4 kerékfűes nyitott luxus szemlyautó komplett felszereléssel, rendkívül erős, kényelmes párnázott és kényelmes ülészekkel amerikai tetővel **7900 P.**

**Morris - Oxford**

4 kerékfűes nyitott luxus szemlyautó gazdagon felszerelve rendkívül erős, kényelmes párnázott, kényelmes ülészekkel, amerikai tetővel Elegáns, gazdagon felszerelt tartós **9000 P** Kényelmes felvezetési feltételek. Felvilágosítással szolgálnak

Salamon Sándor Baja. Tel. 157.

### Olcsóbb lett a vasárú

1 drb. petróleomfűző 2 lánggal	12— P
1 kg. legjobb fapermetőző szer	120 „
1 drb. fapermetőző — — —	1350 „
1 „ permetezőgép S. Wermorel	44— „
1 „ öntöző kanna rózsával —	480 „
1 méter kerítésfa — — —	60 „
1 készlet sárgarézfüggönynyrúd	480 „
1 drb. mosdóálmű — — —	8— „
3 „ lábos v. fazék 1 2 3 liter	465 „
1 „ husórló — — —	7— „
1 „ kávérló — — —	4— „
1 „ vasaló — — —	6— „
1 „ burgonyanyomó — — —	2— „
1 „ 10 kilós kenyébmérleg —	1450 „
1 „ jégzekrény — — —	90— „
1 „ asztaltűzhely — — —	40— „
1 „ felmosó veder — — —	2— „
1 „ vizeskanna zománcos —	8— „

**Eichhardt és Kréinesz**  
vaskereskedésben Baján.

### Stauffer

dobozos ementáli a legjobb

Kapható mindenhol!

Főlerakat:

**Krausz Testvérek Utódánál**



**Kézzel válogatott  
egészséges  
étkezési és takarmány  
burgonya**  
métermázsánként 10 P  
házhoz szállítva,  
**Stein burgonyakeresk.**  
**Patak ucca 7.**

A kir. bajai bíróóság mint távi hatóság.  
73494/tkvi 927. szám.

### Árverési hirdetmény-kivonat

Kiskoru Bundity János és Lázár felső-szentiváni lakosok végrehajtóknak Bundity József végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 448 P. — f. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a bajai kir. járásbíróóság területén levő Felsőszentiván községben fekvő, s a felső-szentiváni 187 sz. betétben A I. 1—2 sorsz. 79 hrsz. 712 négyyszögöl területű szántó és a 80 hrsz. 167 négyyszögöl területű 40 ö-i szu ház és udvarnak Bundity József nevében álló fele részére 1400 P kikiáltási árral elrendelte.

Az árverést 1928. évi július hó 18. napján d. u. 3 órakor Felsőszentiván község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb árral nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal szárazított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttől letenni, hogy a bánatpénzük előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908. LX. t.-c. 21. §).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árral magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. XLI. 26§).

Baja, 1928. évi jan. hó 26. napján.  
Nagy Miklós sk. kir. járásbíróági elnök.  
A kiadmány hitelül:  
Timpauer kiadó.

**CSONA K**  
3 személyes k  
jókában levő

**megvételre**  
kerestetik. Cím a kiadóban.

Egy kettes számú mejszneri új

**Wertheim szekrény eladó.**

Rókus utca 29. ik számú házban.

### Petris. Ernő táncanfolyama

hétfőn kezdődik a Nemzeti Szálló termében.

Beiratkozások naponta délután 6 órá-tól 8 ig a Nemzeti termében.

### Rádió eladó

1 db kitérő 2 lámpás készülék fűtőkkel fejhallgatóval

Központi piacban.

Bende Imre utca 10. szám alatti

### HÁZ

szabadkézből azonnal eladó.

Bővebb felvilágosítást Dr. Flórián G. ügyvédi irodája: Baja, Kosztuth u. 12.

### Belvárosban

a Fő uccán egy  
**ÜZLETHELYISEG KIADÓ.**

Cím a kiadóban.

### Három- szobás családi ház

kerttel, vasúthoz és  
hivatalhoz közel

**eladó** Cím a kiadóban

Opel Autók  
Norm

Royal Enfield  
Supel Excelsior

D. K. W. motorkerékpárok és csolnakmotorok

## REMINGTON

írógépek.

Kerékpárok

Varrógépek

Gramofonok

Tényleges garancia mellett, legolcsóbban kedvező  
részletfizetésre

**Fränkel és Horváth-nál**

Budapesti-ut 15. szám.

Olcsó és fényes temetéseket rendez  
a

## Gondviselés

temetkezési vállalat.

Belvárosi plébániával szemben, Haynald-utca. Szép gyász-  
kocsi; koporsókban; szenfődelekben nagy választék.

Nyomatok: Új Kert r. t. könyvnyomdájába Baja.

**A kertészképzőiskola**  
konyhájára egy főzőasszony  
és egy mindenasszony  
kerestetik.

**Eladó ház.**  
Kigyó ucca 29. számú ház szabad  
kézből eladó.  
Érdeklődni ugyanott.

Baján a Galamb utca 10. számú  
**ház eladó.**  
Bővebbet: Horváth István  
sekrestyésnél

### Szjell szolgálatot tart

Julius 2 öi július 9  
reggel 10 óráig és vasárnap  
délután nyitva

Gyarmaty Emil  
dr Makray László  
szolgálatot tartja.

Közel a városhoz 20-6 öi  
jó karban levő  
**szőlő eladó.**

Bővebbet Rózsa-nyomda.  
Baja, Katona József utca 3. szám  
(volt gőzfürdő épület.)



**SINGER**  
VARRÓGÉP  
RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN  
Kedvező fizetési feltételek  
SINGER VARRÓGÉP  
ÉS SZERVENY-TÁRSASÁG  
Baja, Erzsébet kir utca 10

Új-typusu amerikai autók le-  
szállított árban  
**Morris - Cowley**

4 kerékfészes nyitott luxus sze-  
mlyautó komplett felszereléssel,  
rendkívül erős, kitérően párná-  
zott és kényelmes ülészekkel ame-  
rikai tetővel: **7900 P.**

**Morris - Oxford**

4 kerékfészes nyitott luxus sze-  
mlyautó gazdagon felszerelve  
rendkívül erős, kitérően párná-  
zott, kényelmes ülészekkel, ame-  
rikai tetővel Ecegens, gazdagon  
felszerelt tartós **9000 P**  
Kényelmes fi-  
zetési feltételek. Felvilágosítással  
szolgá!

Salamon Sándor Baja. Tel. 157.

### Olcsóbb lett a csarú

1 db. petrolomfűző 2 lánggal	12— P
1 kg. legjobb fapernetező szer	120 „
1 db. fapernetező — — —	1350 „
1 „ pernetezőgép S. Wermorel	44— „
1 „ öntöző kanna rózsával —	480 „
1 méter kerítésfa — — —	—60 „
1 készlet sárgarézfüggnyrúd	480 „
1 db. mosdóvívály — — —	8— „
3 „ lábos v. fazék 1 23 liter	465 „
1 „ husórló — — —	7— „
1 „ kávétrü — — —	4— „
1 „ vasaló — — —	6— „
1 „ burgonyanyomó — — —	2— „
1 „ 10 kilós kenyébmérleg	1450 „
1 „ jégezkrény — — —	90— „
1 „ asztaliúzhely — — —	40— „
1 „ felmosó veder — — —	2— „
1 „ vízeskanna zománcos —	8— „

**Eichhardt és Króinesz**  
vackereskedésben Baján.

### Stauffer

dobozos ementáli a legjobb

Kapható mindenhol!

Főlerakat:

**Krausz Testvérek Utódánál**